
 

 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

(ex art. 149 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 
 

 

OGGETTO: garantire la continuità ai progetti di cooperazione transfrontaliera 

sanitaria e sociosanitaria. 
 
PREMESSO che la cooperazione transfrontaliera in materia sanitaria e sociosanitaria riveste un 
ruolo importante specialmente per le aree di confine perché non solo favorisce lo scambio di 
buone pratiche tra professionisti, ma permette di ampliare e migliorare i servizi resi alla 
popolazione e, non da ultimo, consente di beneficiare di cospicui finanziamenti europei; 
 
CONSIDERATO che detta cooperazione è prevista dall’articolo 36 della Legge regionale 12 
dicembre 2019, n. 22 (Riorganizzazione dei livelli di assistenza, norme in materia di pianificazione e 
programmazione sanitaria e sociosanitaria e modifiche alla legge regionale 26/2015 e alla legge 
regionale 6/2006); 
 
RILEVATO che, in particolare, le diverse progettualità messe in atto attraverso i progetti ITI-GECT 
GO con un finanziamento totale di 10.000.000 Euro (coperte all'85% dal FESR e 15% da 
cofinanziamento nazionale), sono giunte a conclusione dimostrando complessivamente un buon 
risultato; 
 
RILEVATO inoltre che, al modello di gestione adottato attraverso GECT GO è stato riconosciuto 
non solo il carattere innovativo, ma anche un ottimo livello performance; 
 
RITENUTO pertanto che, nel complesso, questa pluriennale esperienza di cooperazione, maturata 
all’interno di un progetto, meriti di essere mantenuta, incoraggiata e, se possibile estesa ad altre 
aree progettuali. 
 
Tutto ciò premesso, il sottoscritto Consigliere regionale, 
 

INTERROGA 

 
il presidente della Regione per conoscere quali azioni intende attuare: 
 

 per garantire il consolidamento di reti di collaborazione permanente, in particolare quelle 
reti sorte da progetti; 

 per estendere simili progettualità ad altri ambiti dell’area della salute e dell’ambito 
sociosanitario. 
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